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« I g r a d u a t i e le guard ie scelte sono 
considerat i in organico in soprannumero . 

« Gli a p p a r t e n e n t i al corpo degli agent i 
di cus todia possono essese r iassunt i qual i 

. agen t i ausil iari a l l ' a t t o stesso del colloca-
mento a r iposo col t r a t t a m e n t o di cui agli 
ul t imi due commi del l 'ar t icolo 1 ». 

A questo ar t icolo l 'onorevole Brascli i 
propone due emendamen t i : 

« Nel 1° comma dopo le parole,: 50 anni di 
e tà , aggiungere: quando lo r ichieda 3a de-
ficienza di numero del personale e sempre. . . 

« Sopprìmere Vultimo comma ». 
Onorevole Braschi li man t iene ? 
B R A S C H I . Al pr imo comma avevo pro-

posto quella modificazione perchè, avendo 
proposto la soppressione del pr imo e del 
secondo ar t icolo, si rendeva necessario il 
l imitare quan to più fosse possibile il per-
manere nella carica di persone, che aves-
sero passa to i l imiti di e tà . 

Avendo r inunz ia to alla pr ima e seconda 
soppressione, r inunzio anche a questi emen-
dament i . 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Gonza-
les, Bennani , Tura t i , Tonello, Noseda , Rossi 
Francesco , Galeno, Zilocchi, Romi t a , Bai-
desi h a n n o p resen ta to la seguente aggiunta : 

« Per l 'assunzione degli agent i ausiliari 
di cui alla presente- legge i p rovenien t i dal 
corpo degli agent i di custodia a v r a n n o ti-
tolo di p re fe renza assoluta in con f ron to 
dei p rovenien t i dagli al tr i corpi a r m a t i dello 
S ta to ». 

Non essendo presen te alcuno dei firma-
tar i , si i n t ende vi abb iano r inunzia to . 

Non essendovi a l t re osservazioni pongo 
a p a r t i t o l 'ar t icolo 3, del quale ho già da to 
l e t tu ra . 

(È approvato). 
Art . 4. 

« Alla spesa occorrente per l 'esecuzione 
degli ar t icol i p recedent i si f a r à f r o n t e colle 
economie dei fondi per paghe ed assegni 
al personale di custodia per post i non co-
per t i ». 

L 'onorevole Braschi aveva p ropos to la 
soppressione di ques t ' a r t ico lo , ma per la 
ragione d e t t a pr ima, non vi insiste. 

Met to a p a r t i t o l 'a r t icolo 4. 
(È approvato). 

Art . 5. 
« Coloro che sono ammessi nel 'corpo de-

gli agent i di custodia delle carceri sono 
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nomina t i guardie in esper imento con la 
paga delle guardie. I l per iodo di esperi-
mento ha la d u r a t a non minore di sei mesi 
e può essere proroga to di a l t r i q u a t t r o 
mesi. Le guardie in esper imento con t rag 
gono la fe rma t r iennale , ma allo scadere 
del semestre di esper imento e d u r a n t e i 
q u a t t r o mesi di proroga possono chiedere 
di essere licenziati ». 

L 'onorevole Vèlia ha p r e sen t a to il se-
guente emendamen to , so t toscr i t to anche 
dagli onorevoli Rossi Francesco: Romi ta , 
Gonzales, Tura t i , Tonello, Noseda, Bennani , 
Galeno, Zilocchi, Ba ldes i : alle paro le «pos-
sono chiedere di essere l icenziati » si so-
s t i tuiscano le a l t re « hanno d i r i t to di essere 
l icenziati ». 

Lo man t i ene H 
V E L L A . Lo mantengo . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-

ta r io di S t a to per l ' i n t e rno ha facol tà di 
par lare . 

TESO, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Dichiaro di non po te r acce t t a re l 'e-
mendarfaento del l 'onorevole Velia. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di pa r la re 
l 'onorevole re la tore . 

ROCCO MARCO relatore. La Commis-
s'one di finanza, nella sua relazione, f aceva 
a p p u n t o no ta re che ques t ' emendamen to 
por te rebbe un onere finanziario... (Com-
menti). 

Io non faccio che r ipetere quello che 
ha de t to la Commissione di finanza per-
chè il d i r i t to di r ichiedere il l icenziamento 
impor ta di necessi tà che chi è s ta to nella 
scuola allievi ed ha p res t a to servizio 
per un de t e rmina to periodo di t empo, possa 
a n d a r fuor i del Corpo degli agenti di Cu-
stodia. E questa è la rag.one per cui la 
Commissione di finanza si oppone. (Inter-
ruzione del deputato Bombacci). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bombacc i , 
vuol forse par la re per la Commissione di fi-
nanza ? (Ilarità). 

BOMBACCI. No, ma chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
BOMBACCI. Io r i spondo al re la tore che 

c 'è un modo di p r o v v e d e r e : si può con una 
amnis t ia d iminuire i ca rce ra t i e pagare 
meglio i carcerieri . (Ilarità). 

V E L L A . Chiedo di pa r l a r e per dichia-
razione di vo to . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
V E L L A . Io debbo insis tere nel mio e-

m e n d a m e n t o per var ie ragioni. 


